



“И СЛЫШНО СТАЛО, ЧТО ОН В ДОМЕ...”

Информационный бюллетень Днепровской Центральной Церкви ЕХБ

В последнее время, все больше и больше людей в нашей церкви интересуются вопросом, что такое реформаторское богословие, кто такие кальвинисты, в чем суть их дискуссии с арминианами? Кто мы, в конце концов, какого мнения придерживаемся в этом споре, во что верим? Откровенно говоря, мне не особо хотелось бы ввязываться в подобную дискуссию, однако регулярные нападки на нашу церковь, на наше вероучение со стороны представителей, так называемого, реформаторского богословия вынуждают меня прояснить кое-что для членов церкви.

Очевидно, что в одной статье это сделать невозможно. Существуют как минимум пять утверждений, в отношении которых, идут всевозможные споры.

Кальвинисты с одной стороны, арминиане с другой, пытаются защитить свои взгляды на вопрос о сущности и масштабе спасительной работы Иисуса Христа. Считаю подобные споры неконструктивными, однако, по упомянутым выше причинам, в очень упрощенной форме, в нескольких выпусках газеты, попытаюсь изложить позицию нашего братства по данным вопросам.

Так же очень важно сказать, что мы не являемся ни кальвинистами, ни арминианами. Обе эти позиции считаем богословскими крайностями. При этом, в какой-то степени, наше понимание Библии ближе к арминианскому, чем к кальвинистическому. И охарактеризовать его можно, как сбалансированная Библейская позиция, максимально свободная от ошибок крайности и радикализма. Мы рассмотрим первое утверждение, используя учебник ЕХБ – «Основы Христианского Богословия», В.А. Дегтярева.

Кальвинисты верят в: Абсолютную (полную) греховность человека (умер не только дух человека, но так же и его

воля). Это значит, что из-за грехопадения человек не в состоянии поверить, так как он мертвый, слепой и глухой ко всему Божьему. Его воля мертва и находится под влиянием ветхой или греховной природы.

Арминиане верят в то, что: Воля человека, несмотря на полную греховность человека, свободна и жива. Несмотря на то, что человеческая природа изменилась в результате грехопадения, человек имеет волю избирать добро или зло. Это значит, что у каждого человека есть способность и возможность свободно выбирать. Для спасения грешнику нужна помочь Духа Святого для того, чтобы поверить Евангелию. Вера предшествует возрождению.

он влечет тебя к себе, но ты господствуй над ним (Быт. 4:7). Было бы не разумно требовать от Каина господствовать над грехом если бы его воля была полностью мертвой, и он не был бы в состоянии принимать решение. Бог никогда бы не требовал от Каина того, чего он не в состоянии был выполнить. Также в другом месте Бог, обращаясь к грешнику, говорит, чтобы он принял решение и обратился от своего пути (Иез. 33:11). В посл. к Римлянам апостол Павел подчеркивает, что человек как до уверования, так и после имеет возможность выбора между плохим и хорошим (Рим. 6:19).

Новый Завет неоднократно говорит о том, что человек, даже еще не возрожденный, обладает способностью прини-

матать решения, то есть волю для принятия тех или иных решений. Например, сделал богатый юноша свой выбор и оставил Христа, несмотря на это, Христос полюбил его (Мр. 10:17-23); Никодим также сделал свой выбор и пришел ко Христу и

Способен ли человек принять

решение уверовать в Иисуса Христа?



Сизоненко Сергей Владимирович, Первый пресвитер церкви

Вероучение Церквей ЕХБ:

Воля человека жива, но связана (ограничена) по причине греховности человека и влияния на него диавола. Ни у кого не вызывает сомнений тот факт, что человек имел право выбора и свободную волю до грехопадения. Сатана ничего не сделал бы в Едемском саду, если бы наши прародители не имели права выбора и не сделали его. Вопрос часто заключается в том, **имеет ли человек волю и право выбора после того, как он согрешил**. Здесь мнения расходятся. Библия все же дает право говорить о том, что несмотря на то, что человек потерял связь с Богом и диавол пытается контролировать человека, он, тем не менее, не потерял возможность принимать решения в соответствии со своей волей, хотя это и не легко. Например, Бог, обращаясь к Каину, говорит: **“если делаешь доброе, то не поднимаешь ли лица? а если не делаешь доброго, то у дверей грех лежит;**

более того, когда это было небезопасно выступил в защиту Христа, а затем и проявил участие во время погребения Христа (Ин. 3:1; 7:50-52;) Так же хорошо известный призыв Христа ко всем “трудающимся и обремененным” (Мф. 11:28) не имел бы никакого смысла, если бы эти люди не были в состоянии принять решение и обратиться ко Христу; а также история Закхея показывает, что он стал спасенным человеком после того, как принял решение изменить свою жизнь.

Итак, мы верим, что человек имеет способность, при содействии Святого Духа, принять осознанное решение доверится Словам Евангелия и уверовать в Иисуса Христа. Поэтому мы призываем грешников к покаянию, вызывая к их разуму, с надеждой, что Дух Святой, обличая грешника во грехе, в неверии, подтолкнет к принятию правильного решения – покаяться и получить дар Вечной Жизни в Иисусе Христе.

**Наставничество для сирот!**

Есть хорошие традиции – ездить к детям-сиротам два раза в год – на Рождество и на Пасху. Для детей – это праздник конфет и подарков. Но потом за них забывают... Открою вам секрет – сиротам не нужны ни деньги и одежда, ни конфеты и развлечения, им нужна поддержка и принятие, любовь и совет,



им хочется, чтобы их выслушали и разделили их переживания, обняли и сказали, что они не одиноки... Им нужен старший друг, к которому могли бы обратиться, и которому нужны!

Нам очень хочется, чтобы всех сирот усыновили, но на практике мы видим, что многие детки остаются в интернатах, а после выпуска – теряются в большом мире, идут в по-

Дорогие друзья, примите сердечные приветствия от шестидесяти двух наших братьев и сестёр, которые по состоянию здоровья или в силу преклонного возраста не могут посещать Дом Молитвы.



Благодарность церкви за любовь и заботу, за поздравление с праздником, за жертвенность, молитвы и финансовое участие. Ценной была помощь братьев транспортом и физическая, без этого мы бы не успели посетить всех.

гибель... Просто нет человека рядом, который смог бы поддержать и направить в нужный момент, помолиться за ребенка и указать путь ко Христу!

Быть наставником – очень ответственно, наверное, именно поэтому так мало людей претендуют на эту роль... Но мы верим, что Бог стучится в сердца! В декабре 2018 года завершилась первая обучающая программа наставников для сирот!..

От нашей Церкви обучение закончили три сестры. Слава Богу за их искренние сердца!

Напоминаю, что мы целенаправленно ищем наставников для сирот, которых мы привозим на воскресные службы уже третий год! Нам нужно 11 таких людей. Просим молиться об этом!

Возможно, именно вас Бог призывает быть наставниками?! (**Иакова 1:27**)

Гуляева Надежда

Очень рады, что члены нашей церкви, как молодые, так и те, кто постарше, смогли принять участие в этом замечательном служении Богу. Благодарность нашему Господу за то, что мы имеем любовь друг ко другу!

Приятно было слышать слова благодарности от родственников наших братьев и сестер за то, что мы не оставляем их родных и не только в праздники!!! Это прекрасно, что в такие посещения они могут слышать слово Божие и душой приближаться к Богу.

Терещенко Елена

11 января мы провели рождественскую ретро-встречу для подростков в стиле 80-х. И тема встречи была: «Все новое – это давно забытое старое». Мы вспоминали о том, что у нас было в детстве, какие игры, развлечения. Это было интересно и весело.

Пастор Сергей Владимирович говорил нам о том, что есть события из детства, которые по-особому на нас влияют. События из его памяти, это семейная молитва в новогоднюю полночь, посещение каждого собрания, хотя иногда ему было скучно. Такие события сформировали в нем хорошие привычки. И это хорошо, когда у нас есть что-то, что формирует в нас благочестивые привычки. Такое нужно ценить.

Ещё он спросил нас, знаем ли мы, что нас ждёт в Новом году. Естественно, никто не знает. И тогда он прочел, что ответил один человек из Библии на

такой вопрос: **Пс 38:8: «И ныне чего ожидать мне, Господи? надежда моя — на Тебя.»** Да, только на Него наша надежда!



В заключение пастор прочитал следующие пожелания для молодежи из христианского журнала за 1925 год:

1. Вставай рано! 2. Не начинай никаких дел, пока не почитаешь Слово Божие и не помолишься. 3. Белая ложь сверху кажется черной. 4. То, что ты делаешь сегодня, делай качественно и основательно. 5. Если Дух твой будет умиротворенным во Христе, то лицо будет всегда приобретать красивое выражение.

Разве они не актуальны сегодня для всех нас?!

Сишиненко Анастасия

5 и 8 января 2019 года братья и сестры группы «Благословение» и подростки Центральной церкви ЕХБ посетили военный госпиталь, приют для несовершеннолетних «Барвинок» и дом престарелых в г. Могилев с рождественскими поздравлениями и сладкими подарками.



Хвала и благодарность неслась Спасителю нашему из уст христиан в песнях, стихотворениях и проповедях. Раненые бойцы, дети сироты и немощные старички и старушки услышали весть о рождении Мессии и поспешили вместе с нами в древний Вифлеем к маленькому Младенцу Иисусу, Который сошел с Небес на грешную землю, чтоб спасти человека от Божьего гнева, избавить

от вины, которая мучит их души, освободить от рабства греха, который ослепляет их глаза, приносит невыносимые страдания и невыносимую сердечную печаль.

Благослови, Господи Иисус наш Милостивый, каждую душу, услышавшую весть о спасении и пусть каждый в свое время, очистив свое сердце от греховых пороков, на всегда верою примет Тебя, как Своего личного Спасителя и Спасителя всего человечества, ибо Ты и только Ты сможешь избавить всех нас от суда Святого, Всемогущего и Вечного Бога.

Тарасова Ирина



13 січня команда підлітків нашої церкви відвідали дітей в селі Волоське, Дніпропетровської області з різдвяною програмою. На зустріч прийшли діти з усього села. Нас прийняли тепло і з радістю.



Ми провели чудову програму, ігри на знайомство, конкурси, пісні, і розповіли про істинну сутність свята Різдва. Після програми ми мали час спілкування і чаювання. Дякуємо Богу за те, що Він відкриває серця для слухання Своєї Істини у людей. Подяка Ірині, що є така можливість їздити і розказувати про Месію - Христу.

Горбаль Ірина

6 января класс Воскресной школы – «Ученики Христа» посетил дом семейного типа «Домик».

Дети общались между собой, играли в игры, разгадывали ребусы, делали поделки, читали Библию и получали подарки. Они ещё раз услышали о Божьей любви к ним, также



увидели Её проявление в их жизни. Молимся и надеемся, чтобы эти встречи были чаще и дали свой плод. Чтобы эти дети смогли простить своих обидчиков и посвятить свою жизнь Иисусу Христу. Молитесь за этих детей.

Шакула Инна

В Праздничные дни в Днепровской центральной церкви ЕХБ мы провели **праздник Рождества для участников клуба "Майбутнє" и Дневного центра**. Собралось более 30 детей и их родителей. Команды Дневного центра и клуба "Майбутнє" подготов-



или и провели конкурсы, игры, мастер-класс по украшению пряников и ярмарку, на которой участники смогли купить подарки на заработанные в течение этого года баллы. Также дети пообщались с Сизоненко С. В. и отведали всякие вкусности. Благодарим Господа за такую возможность послужить детям!

Гуляева Надя

Часто думая о том, делаю ли я для Бога, все, что Он хочет. Одновременно приходят разные мысли – не выходить из комфортного теплого жилья, заняться постоянными домашними заботами, просто отдохнуть, когда крепкий мороз и снежная погода. Но Господь побуждает нас через Свое Слово к посвященной жизни, жертвенному труду на ниве Его служению Церкви. Но от нас зависит, примем мы это Слово или нет.

7 января 2019 года наш Детский Хор ездил в г. Каменское, в прекрасную церковь с Рождественской программой. Очень обрадовало то, что несмотря на тяжёлую погоду, все ребята пришли вовремя, бодрые,

Новогодние и рождественские выходные – всегда очень активный и, я бы сказал, светлый период для нашей церкви, когда есть возможность послужить и порадовать детей и подростков, а также напомнить им, что Бог их любит.

День 3 января выдался очень насыщенным. Для каждого из нас он начался рано. Мы при-

7 января в день Рождества Христова все дети и их родители имели возможность присутствовать на детском празднике, организованном нашей молодежью и воскресной школой.

Олеся Лукьяненко, Даша Давиденко, Оксана Чвертка и др. активно участвовали в проведении торжества, пели, веселили детей, предлагали разные конкурсы. Особенно всем понравился заяц (Дима Панченко). Гости показали кукольный спектакль. Это была библейская история о рождении Иисуса Христа. Весь зал смотрел и слушал, затаив дыхание.

Среди зрителей были

радостные и полны желаниям послужить Отцу Небесному! Слава Богу за благословение в этой поездке и отдельное спасибо Гусарову Руслану и Голыку Ивану за помощь.



Хочу ещё поделиться событием, которое прошло 27 декабря 2018 г. Наблюдая и борясь с проблемой «ребенок и смартфон», я решила для детского хора организовать праздник. Основная задача состояла в том, чтобы показать ребятам, что можно просто общаться, играть, петь,

ехали в школу-интернат в с. Раевка примерно в сорока км. от Днепра.



Дети приветливо и открыто встретили нас. Игры, песни, библейские уроки, поделки – все это

не познавшие Бога. Для них, возможно, весть о рождении Спасителя мира звучала впервые.



Пастор церкви С. В. Сизоненко обратился к присутствующим со словом назидания. Он прочитал Ев. от Луки 2 гл. и отметил, что Христос родился для того, чтобы спасти людей от грехов их. «Иисус умер за наши грехи и каждый, кто по-

кушать, думать и при этом не использовать телефон! Скажу, что мы так хорошо, весело и назидательно провели время, что ребята не хотели расходится.

Во время посещения музыкальной конференции в Киеве, меня очень впечатлила одна мысль: Воскресное богослужение отражает сотрудничество и взаимодействие между служителями и членами церкви среди недели. Легко говорить о ком-то, что он плохо служит, но не лучше ли подойти и предложить свою помощь, поддержку и молитву. Это гораздо лучше.

Любите и молитесь друг за друга, чтобы нам всем быть благословенными сотрудниками Бога.

Екатерина Качалова

они восприняли хорошо и, надеюсь, остались довольны этим днём. Большим благословением для нас была помощь команды из церкви Синельниково: они подготовили нам вкусный обед. В конце дня по программе мы провели вечернее собрание, ещё раз напомнили им о Рождестве и подарили подарки.

Михаил Лозовой

кается получить прощение и свободу от наказания," – сказал служитель. Он посоветовал детям прочитать детскую Библию от начала до конца и быть послушными своим родителям, потому что там, где послушание, там и благословения.

Этот праздник является исключением, когда не Именинник получает подарки, а гости.

Счастливые и довольные, прижимая к груди шуршащие пакеты с конфетами, дети отправились по домам. Надеемся, в их сердце возрастет, укрепится и принесет плод веры в Того, Кто любит нас, Кто родился для того, чтобы искупить людей от грехов их.

Лариса Глушенко

